西铭矿

## 开展发爆器使用专项培训

2022年7月5日



为进一步加强矿井发爆器管理工作,全面提升 民爆物品安全管理水平,根据山西焦煤西山煤电 《发爆器管理及考核办法》的相关规定,西铭矿近日 组织开展了两期连锁数显遥控发爆器使用、日常维 护培训。

培训邀请专业讲师对发爆器的领取、保管、检测、 发放、回收、维护等管理工作进行认真讲解,参训人 员根据授课内容进行了实操训练。 ●张君 杜智勇

#### 西山华通水泥公司

### 未雨绸缪筑牢汛期安全堤

西山华通水泥公司的生产厂区地处山谷地带,雨季防汛是该公司安全工作的重点。按照早安排、早部署、早动手、早落实的原则,该公司于3月设立了防汛领导组,部署雨季三防工作,4月成立了雨季三防应急指挥部,明确各部门防汛职责和工作要求。

该公司积极完善防汛应急预案,提早储备防汛物资,修理并清理了厂区和生活区的排水渠四千余米,翻修厂区南侧护坡、毛石砌筑五十余米,在进出厂区的一号桥、二号桥和总降压变电站,装填沙袋二百余条,并完善了防洪物资标识牌。同时组织工作人员清理了排洪渠杂物和低洼地段积水,确保厂区排洪渠畅通。

该公司要求各责任部门对所属排洪渠开展专项 排查和清理工作,安排专人定期巡视厂区周边情况, 多措并举确保厂区汛期安全。 ●张金字 张津叶

官地选煤厂

# 青监岗小分队查隐患保安全

为强化青监岗员现场安全监督和突出隐患排查治理能力,充分发挥青监岗员安全卫士的作用。连日来,官地选煤厂开展了青监岗安全小分队保安全集中检查活动。

检查组分别深入各车间作业场所开展隐患排查。每到一处严格按照各项标准,对重大风险场所、环节、部位细致排查,了解当前用电安全、消防安全,查看职工劳动保护用品穿戴是否齐全、现场环境卫生是否合格,确保检查不留死角盲区。●阎慧荣 亢培珍

(上接1版)西山医院退休职工朱荣,1946年参 加革命,1948年参加工作,1949年7月入党,退休前 在防保科主管药剂师岗位工作。在朱荣家,赵建泽 与老人促膝交谈,认真倾听他的革命往事,共同回 顾新中国的发展历程,一同展望企业美好未来。赵 建泽表示,前人种树、后人乘凉,今天的和平幸福生 活、企业的各项发展成就,离不开广大老党员的奋 斗与付出。各级党组织要重视发挥老党员的作用, 切实把老党员的冷暖挂在心上,全力关心、照顾他 们的生活,积极帮助他们排忧解难,让他们老有所 为、老有所依、老有所乐,幸福安度晚年。广大党员 干部要认真学习老党员数十年矢志不渝对党忠诚 的政治品格,传承和弘扬老党员奋勇争先、敢挑重 担的担当精神,不忘初心、牢记使命,树牢"以奋斗 者为本,长期艰苦奋斗"的企业核心价值观,坚定不 移全方位推动新焦煤高质量发展,以实际行动和优 异成绩迎接党的二十大胜利召开。 ●王西勇

# 西山煤电安排7月"一通三防"瓦斯地质地测防治水及预测预报预警工作

本版邮箱:xsmdbs2@126.com

6月30日,山西焦煤西山煤电召开6月份"一通三防"、瓦斯地质、地测防治水工作总结及7月份预测预报预警视频会,公司总工程师贺志宏主持会议。

贺志宏指出,进入7月防汛期,各单位务必要提高警惕,加强矿井防治水工作。要提前做好防范,抓紧时间完成河道治理工程,定期对

塌陷坑进行巡查巡视,各类隐患都要检点到位,做到提前预判、及时处理,绝不能掉以轻心。要完善采区设计,周密部署、统筹安排下一步采掘衔接计划,尽快落实。要高度重视防尘工作,进一步提高防尘工作水平,保证防尘设施的正常使用。顶板管理方面要吸取近期事故教训,对隐患再排查,确保做深做细,

万无一失。

会上,各矿汇报了6月份"一通三防"、瓦斯地质、地测防治水工作开展情况和存在的主要问题,并按照上次预警会议纪要内容汇报相关事项落实情况及7月份工作安排。相关部门负责人结合工作职责提出了意见与建议。

●张衢 卢丽峰 郭泽宇

### 西山煤电召开扭亏脱困重点难点工作推进视频会

6月28日,山西焦煤西山煤电 召开扭亏脱困重点难点工作推进视 频会,专题研究解决扭亏脱困工作, 确保实现"双过半"目标。公司总会 计师陈浩出席。

陈浩提出三点要求,一是进一步压实责任,拓宽思路和想法,找准解决路径,尽快向前推进,同时要提早筹划明年的扭亏脱困工作;二是有关部门要及时发现有苗头、有迹

象的亏损单位,在日常工作中及时敦促其查缺补漏,及早采取措施,防止出现亏损,进一步把脱困工作抓紧,抓实;三是不能随意消化历史潜亏,要捋顺思路,注意方式、方法和程序,做到路径更清晰、方案更可行,确保完成扭亏脱困目标任务。

会上,企业管理部通报了公司 1-5月份扭亏脱困进展情况。临汾 公司、古交煤焦、能投公司等单位汇 报扭亏脱困进展情况,上半年预计完成情况及冲刺"双过半"具体措施;下半年扭亏脱困具体举措及时间任务安排;重点汇报2023年和2024年扭亏工作思路、工作路径、具体举措及阶段性任务安排。

各督导、服务专班牵头部门及 相关参会部门就具体负责工作进行 发言。

●曹建元 陈兆婷

### 西曲选煤厂: 开展安全隐患大排查



近日,西曲选煤厂深入 开展安全大检查大整治大提 升行动,对生产单位进行拉 网式、无死角、无遗漏安全隐 患大排查。

此次大排查重点围绕设 品、职工行为规范、 工业卫生、"三违"现象等方面,对查出的安全隐患全部 进行"五定五落实",制定单 项整改措施,并由责任单位 签字,深入剖析隐患存在原 因,严格落实第一责任人责 任。

### 西山煤电召开创新联盟暨精益现场改善提案成果交流推广会

(上接1版)坚持走装备化、智能化、自动化、信息化道路;要通过"五小六化"创新成果,抓好安全生产,减少井下作业人员,提高效率。

二是充分发挥创新联盟的作用。要充分发挥创新联盟的推广作用,加大技术创新成果的的推广率;要精益求精,持续改善。要推进精益管理,持续推动现集实进精益管理,持续推动现集,在全要围绕企业,服务大局,要全与设会要围绕企业,服务大局,安全与设会要围绕企业,服务大局,安全是现处地为职工着想,从职工的安全是现场改善提案工作的开展,解决体管理、从降低劳动强度考虑,推进现场中央现场,是外域的发展。

三是全员发动,推动落实。工会要做好牵头工作,各单位党政一把手要亲自抓,支持工会开展好精益改善和精益管理工作;要营造全

员参与的浓厚氛围,建立健全表彰 激励机制,形成互补优势、激发团 队作用,助力企业发展。

要华伟强调,创新联盟和精益 现场改善提案是提高企业核心竞 争力的有效路径,也是推动企业高 质量发展的有力举措。要进一步 解放思想、更新观念,拓宽视野、创 新创效,以争创"三个领先"工作业 绩,向党的二十大献礼。

田澍丰要求工会系统充分发挥联系职工的桥梁纽带作用,在 全体职工中营造助力精益化化点思想,形成万众创新的氛围,从,工动精益化开花结果;和扛起责任,做好精益各项共产。 改善提案成果总结上报等各系统产,管好用好创新联盟信息效工作;管好用好创新联盟信息效工,放弃,发挥创新联盟,有联习技术人才资源,发挥创新联习培统技术攻关、交流研讨、学习 训、成果共享职能,助推精益现场 改善提案成果工作持续开展,为 西山实现"三个领先"、助力新焦 煤打造世界一流炼焦煤企业做出 工会积极贡献。

会上宣读了西山煤电职工(劳模)创新工作室联盟管理办法,东曲矿创新工作室带头人讲解创新联盟信息系统相关功能;屯兰矿及斜沟矿分别介绍了创新工作室和提案工作开展情况。

高振明、要华伟、陈浩为公司 2021年度"五小六化"优秀创新成 果、示范职工(劳模)创新工作室获 奖集体及个人颁奖。

会前,与会人员参观了西山煤 电创新联盟暨精益现场改善提案 成果展,观摩了东曲矿职工(劳模) 创新工作室和西曲矿职工(劳模) 创新工作室及实训操作基地。

●曹建元 刘竞